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  Исх.    № 97  от «26»  11        2012г.

  На вх. №       от «   »           2012г.                                     

ОБРАЩЕНИЕ

Уважаемый Петр Михайлович!

С 2012 года Застройщики г. Пскова (юридические лица, осуществляющие на принадлежащих им земельных участках строительство многоквартирных  жилых домов), столкнулись с проблемой регистрации прав собственности на принадлежащие им квартиры в построенных многоквартирных жилых домах. 

Проблема заключается в необходимости, при вводе многоквартирного жилого дома в эксплуатацию, неоднократно обращаться в один и тот же орган исполнительной власти – Федеральную службу государственной регистрации, кадастра и картографии (Росреестр), осуществляющий функции по государственной регистрации прав на  недвижимое имущество и сделок с ним, по оказанию государственных услуг в сфере ведения государственного кадастра недвижимости, осуществления кадастрового учета недвижимого имущества, что значительно увеличивает сроки регистрации прав на недвижимое имущество (квартиры). Регистрация прав собственности на построенные квартиры необходима Застройщикам для последующей реализации по договорам купли-продажи квартир гражданам, а также различным органам исполнительной власти, субъекту Российской Федерации - Псковская область по цене устанавливаемой приказами Министерства регионального развития Российской Федерации. Полномочия Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии установлены Постановлением Правительства РФ от 1 июня 2009 года № 457 «О Федеральной службе государственной регистрации, кадастра и картографии» с изменениями от 8 октября 2012 года.
П. 1 ст. 16 Федерального закона от 24 июля 2007 г. N 221-ФЗ "О государственном кадастре недвижимости" с изменениями от 28.07.2012 года установлены основания осуществления кадастрового учета – образование или создание объекта недвижимости. П. 2 ст. 16 установлено, что постановка на кадастровый учет осуществляется на основании заявления о кадастровом учете, с приложением необходимых документов.
В соответствии с п. 1. Ст. 17 ФЗ № 221-ФЗ постановка на учет объекта недвижимости осуществляется в срок не более чем двадцать рабочих дней со дня получения органом кадастрового учета соответствующего заявления о кадастровом учете.

В соответствии с п. 3 ст. 13 Федерального закона от 21 июля 1997 г. № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» с изменениями от 28 июля 2012 года государственная регистрация прав проводится в течение двадцати календарных дней со дня приема заявления и необходимых документов.
Таким образом, для регистрации прав собственности на построенную квартиру Застройщику необходимо выполнить следующие действия (каждое последующее действие невозможно без осуществления предыдущего):
- подача заявления в органы технической инвентаризации для изготовления технического паспорта на многоквартирный жилой дом на срок не менее 15 дней;

- подача заявления на осуществление кадастрового учета многоквартирного жилого дома на срок не более 20 рабочих дней (фактический срок один календарный месяц, сокращение данного срока возможно только при индивидуальном обращении с заявлением о его сокращении);

- подача заявления в органы технической инвентаризации для изготовления технического паспорта на каждую квартиру не менее 3 дней;

- подача заявления на осуществление кадастрового учета каждой квартиры в многоквартирном жилом доме на срок не более 20 рабочих дней (фактический срок один календарный месяц, сокращение данного срока возможно только при индивидуальном обращении с заявлением о его сокращении);

- подача заявления на осуществление государственной регистрации права собственности на каждую квартиру в многоквартирном жилом доме на срок до 20 календарных дней (фактический срок один календарный месяц, сокращение данного срока возможно только при индивидуальном обращении с заявлением о его сокращении).
Таким образом, общий срок регистрации права собственности Застройщика на каждую квартиру в многоквартирном жилом доме может составлять до 4-х месяцев.
При этом Застройщику необходимо подавать три раза заявления в один и тот же орган!

Ранее кадастровый учет осуществлялся органами технической инвентаризации, и для Застройщика это являлось обращением в «одно окно», так как орган БТИ осуществлял техническую инвентаризацию и постановку на кадастровый учет, что существенно сокращало сроки. После этого оставалось подать документы только на осуществление государственной регистрации права собственности на каждую квартиру. При этом общий срок составлял менее 2-х месяцев.
Прошу рассмотреть настоящее обращение, и оказать содействие в сокращении сроков, количества регистрационных процедур, связанных с регистрацией прав собственности на построенные жилые квартиры путем внесения предложений об изменении в Федерального законодательства.
С уважением,
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